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Конспект НОД во второй младшей группе
Образовательная область «Познание»
«Обыкновенное чудо» (игры – эксперименты с песком)
Панарина М.В.

воспитатель МБДОУ №395

высшая квалификационная категория
Цель: развитие у детей познавательного интереса к поисково-исследоватедьской деятельности через знакомство с песком.

Задачи:

Обучающая:

Формировать умения и навыки выявлять свойства песка и знакомить с окружающим миром. Подводить детей к ответу полными предложениями.

Развивающая:

Развивать любознательность, умение выражать свои мысли, делать умозаключения.
Воспитывающая:

Воспитывать у детей игровое и речевое взаимодействие со сверстниками и взрослыми. 

Предварительная работа:

- рассматривание иллюстраций, картинок, фотографий

- отгадывание загадок о песке

Словарная работа:

рыхлый, желтый, прохладный, сыпучий, «струйкой».

Индивидуальная работа:

-активизировать малоактивных детей

Оборудование:

Песок, трубочки для коктейля, пластиковые стаканы, формочки, тарелочки для игр с песком.

Методы и приёмы:
Наглядный – показ воспитателя.

Словесный – вопросы к детям, ответы, указания, пояснения.

Ход образовательной ситуации:

Первая часть. Активизировать внимание детей.

Воспитатель.  В ладошки наши посмотри,

                          В них доброту, любовь найди. 

                     Чтоб злодеев побеждать, 

                      Мало просто много знать. 

                      Надо быть активным, 

                      Смелым, добрым, сильным. 

                      А еще желательно 

                      Делать все внимательно.

Воспитатель. Ребята, с чем вы любите играть на прогулке?

Предполагаемые ответы детей. 

Воспитатель. Ребята, давайте поздороваемся с песочком, погрузите свои пальчики в песочек. 

Дети сжимают кулачки с песком, затем медленно высыпают его в тарелочку, дотрагиваются до песка всей ладошкой – внутренней , затем тыльной стороной, перетирают песок между пальцами.

Воспитатель. Какой песок?

Выясняем свойства песка (желтый, прохладный, сыпучий.)

Воспитатель. Как сыплется песочек? ( струйкой, повторите – «струйкой»)

Воспитатель. Ребята, подумайте и скажите, что можно делать с песком, на песке, из песка?

Предполагаемые ответы детей.

( С песком можно играть, возить его на грузовой машине, лепить, рисовать…)

Воспитатель. Правильно, на песке мы можем рисовать. Я хочу предложить вам нарисовать на песке пальчиком солнышко. Давайте каждый из вас себе нарисует солнышко, и тогда на всей земле будет тепло и солнечно.

Воспитатель. Что будем рисовать сначала? 

Ответы детей – круг.

Воспитатель. Что следует рисовать дальше?

Ответы детей – лучики.

Воспитатель. Какие замечательные солнышки у нас получились.

Вторая часть. Игра «Дай нам солнышко тепла»

                   Мы ладони протянули,

                   И на солнышко взглянули.

(Дети протягивают ладони вперед).

                   Дай нам солнышко тепла,

                   Чтобы силушка была.

(Дети поворачивают ладони вверх, вниз).

                    Наши пальчики- малютки

                    Не хотят ждать ни минутки.

(Дети сгибают и разгибают пальцы).

                    Тук-тук молоточками

(Наклоняются и стучат кулачками по коленям).

                     Хлоп – хлоп лопаточками

( Хлопают по коленям).

                      Прыг –прыг словно зайки

                      Скачут на лужайке.

( дети прыгают как зайцы).

Воспитатель. Молодцы, мои ребятки. А теперь вспомним с чем мы сегодня играли?
Ответы детей. (С песком)

Воспитатель. А что с песочком делать нельзя? Кто знает?

Ответы детей. (Нельзя бросать песок друг в друга).

Воспитатель. Правильно, если попадешь нечаянно в глазки можно их повредить.

Итог. 

Воспитатель. Но песок – он наш дружок,
                         С ним можно играть,

                         На нем можно рисовать,

                         А еще им можно строить и чудить,

                         И еще конечно много всего сотворить.

                         Горы, реки и моря,

                         Чтобы жизнь вокруг была.

                         Дети, поняли меня?
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